

今年全市金融机构开展“星海计划”宣传活动1300余次——

汇聚“星海”力量 守护金融健康

以星火燎原之势点亮金融盲区,以水滴石穿之功将金融知识汇聚成海。由中国人民银行金融消费权益保护局指导的“星海计划”自2021年启动后,金融志愿者服务队陆续走进全国各地,通过创新的宣教方式,将金融知识带进千家万户,让金融知识惠及乡村的每寸土地。

今年“金融消费权益保护教育宣传月”活动期间,我市金融机构全面启动“星海计划”,通过多平台、多渠道、多元化活动,织牢织密普惠金融网络,推动金融素养教育,强化反诈拒赌宣传,提升防范化解金融风险能力。目前,全市金融机构累计开展“星海计划”活动1300余次,受益人数达48万余人。

助新,做好新市民的政策解读器

新市民群体是城市建设的主力军和生力军。做好新市民金融服务,是推进金融供给侧结构性改革、满足人民对美好生活向往、促进全体人民共同富裕的必要举

措。在我市开展的“星海计划——金融知识伴你行”活动中,全市金融机构重点聚焦新市民群体,当好新市民的“政策解读器”。月初,在从事机械贸易的创业者吴先生,收到南通农商银行发放的20万元富民创业担保贷款,为其解决了资金难题,“不仅免抵质押,放款速度还非常快,是我们新市民创业者的金融福利。”

各家金融机构除了推出精准支持新市民的金融产品以外,还积极开展各类金融知识普及宣传,做好新市民辛苦钱的“护航者”。如工商银行崇川支行走进企业,开展小微企业及个体工商户手续费减费让利的政策宣讲,助力企业“轻装上阵”;建设银行南通分行走进各产业园区、创业基地等地开展专项贷款、延期支付等信贷优惠政策宣讲;招商银行南通分行深入餐饮、商超等区域,帮助新市民提升风险防范意识。

“新市民是社会发展动力的重要组成部分,我们有责任有义务提供更加优质的金融服务,让更多新市民安心共享城市发展成果。”人民银行南通市分行相关负责人表示,

将把持续服务新市民金融行动作为深化新金融实践的一项重要工作,聚焦新市民群体融入城市的痛点难点,创新金融产品、优化金融服务,让新市民群体享受精准便捷的综合金融服务。

扶幼,做好青少年的金融保护伞

“怎样使用零花钱才更有效?”10月底,人民银行南通市分行联合工商银行南通分行走进南通市紫琅第一小学,为孩子们送上“星海计划”金融必修课。

近段时间以来,精彩的“必修课”在各地学校纷纷开展,帮助孩子们解答常见的金融困惑。南京银行海门支行走进海门东洲长江路小学,以金融知识公开课、沉浸式打卡、知识市集等形式帮助学生提升金融素养;兴业银行南通分行营业部走进崇川学校,通过发放宣传画册、讲解电信网络诈骗案例等,倡导在校学生理性消费。如皋经济技术开发区第三实验小学的小张同学说:“要学会消费前做好计划,消费时也要货比三家,消费后及时记账,拒绝盲目和攀比消费。”

此外,人民银行南通市分行还在紫琅第一小学每个班级读书角布设了《金融解忧小助手》,积极营造学金融、懂金融的良好氛围。“我们要做好青少年学生的金融保护伞。”人民银行南通市分行党委书记、副行长胡永彬表示,希望通过金融机构下沉,帮助大家树立理性消费观念,了解金融、学会金融、善用

金融,争当金融知识普及能手。

敬老,增强老年人的安全免疫力

老年人因年纪偏大,行动不便,对科技手段不熟悉,是诈骗分子的“重点关注对象”。如何提升老年人金融风险防范意识,守护好大家的“养老钱”,一直是全市金融机构积极探索的问题。

今年“星海计划——金融知识伴你行”宣传活动中,金融机构重点聚焦老年群体,走进社区、公园等场所,主动送教上门,用喜闻乐见的方式让金融知识入脑入心。邮储银行南通市分行已走进如皋、启东、如东等地85个村委会,将金融知识、金融风险防范技能与农民关注的热点话题相结合,针对养老领域金融诈骗、电信网络诈骗、非法集资等进行风险提示。

针对部分老年群体视力障碍,南京银行南通分行创新编制了音频宣传作品,结合日常生活场景,用简单易懂的语言,寓教于乐的方式对特殊人群精准投放,切实提升金融宣传的有效性和针对性。

金融知识普及宣传教育一直在路上。人民银行南通市分行相关负责人表示,将积极指导辖内金融机构探索宣教创新方式,提升宣传成效,践行金融工作的政治性、人民性,充分保障金融消费者各项权利,努力推动金融知识普及教育工作再上新台阶。

本报记者 张水兰
本报通讯员 曹婧 沈子晨

持续推进招商引资突破年——
共抓大招商 共促大发展

崇川投资环境推介会在深圳举行

34个优质项目签约

本报讯(记者陈静 通讯员杨阳)19日,崇川区投资环境推介会在深圳举办。宇道机电设备及终端产品制造、研祥智能装备制造基地、台钻高端数控机床研发制造等34个优质项目顺利签约,总投资近140亿元。

改革开放40余年来,深圳与南通携手共进,情谊深厚。崇川作为南通主城区,是产业发展、创新要素、城市功能、各类人才集聚度最高的“主板块”,“深圳元素”也更加凸显。寓意深圳、南通紧密合作的深南路位于崇川,中集集团、赛格集团、招商蛇口等深圳企业纷紛布局崇川,与崇川共同描绘互促共赢的美好画卷。

此次签约的34个项目,包括15个产业类项目、10个科创类项目以及9个楼宇类项目,这些项目符合崇川产业定位,引领带动性强,科技含量高,必将为崇川区高质量发展注入新的“原动力”。

通州全力冲刺四季度 10个产业项目开工

本报讯(记者黄艳鸣 通讯员葛燕)18日上午,通州举行11月份全区产业项目集中开工暨华美兴泰新能源项目奠基仪式,动员全区上下撸起袖子加油干,全力冲刺四季度,争当全市高质量发展排头兵。据了解,此次集中开工的产业项目共有10个,计划总投资41.6亿元。其中,总投资5亿元以上项目3个,计划总投资31.5亿元。

今年,通州上下牢固树立“项目为王、环境是金”的理念,全力以赴抓招商、拼项目、优服务,项目建设成效显著。1—10月,全区新签约并注册重大产业项目47个,计划总投资298.3亿元。康辉新材料、康源电子等51个亿元以上项目开工建设,沃太新能源、富创精密零部件等项目竣工投产。

华美兴泰新能源项目由深圳华美兴泰股份有限公司投资建设,总投资12亿元,达产后,年产3GW·h磷酸铁锂储能电池及60万套家用储能系统,年应税销售额25亿元。

前10月南通辖区到港电煤运输量增长4.03%

保障电力企业平稳运行

本报讯(记者吴霄云)记者昨天从南通海事局获悉,今年1—10月,南通辖区到港电煤运输船舶1084艘次,电煤运输量达2782.91万吨,较去年同期分别增长2.1%、4.03%。有力支持了辖区及上游电力企业平稳运行。

为畅通电煤船运输进江“绿色通道”,南通海事局全面推行“容缺办理”“线上办理”等服务举措,推动实施电煤运输船舶优先办理相关手续、优先引航、优先锚泊、优先靠离泊、优先装卸货的“五优先”服务,尤其在大雾、台风等恶劣天气影响期间,突出电煤运输船舶优先靠泊抢卸、优先锚泊避台、优先疏导船舶进出港,保障电煤运输船舶手续办理及进出港“零等待”。

寒冬将至,新一轮用电高峰也将到来。南通海事局相关负责人介绍,将持续做好重点物资水路运输安全保障工作,畅通能源运输船舶“四直”绿色通道,为服务百姓温暖过冬、保障社会生产正常用电贡献海事力量。

把好政治定位 推动工作融合

(上接A1版)

会议强调,强化程序规范。坚持高标准推动落实,准确把握职能责任、组织体系、平台载体、参与主体、协商频次等关键要素,规范确定协商议题,组织协商调研,开展协商讨论、促进协商成果转化等关键环节,构建从定题、调研、协商、建言、监督到评估等环环相扣的“履职链条”,不断提高协商议事工作制度化、规范化、程序化水平。

会议要求,注重工作融合。有事好商量协商议事应与人民政协履行政治协商、民主监督、参政议政和凝聚共识重要职能紧密结合,与提案办理、反映社情民意信息、委员联系界别群众等工作有机融合。进一步按照习近平总书记对江苏提出“在强化基层治理和民生保障上走在前”的要求,丰富创新有事好商量制度化实践,深化与基层治理的融通,把有事好商量协商议事工作与新时代文明实践中心、城乡社区网格化管理、“一站式”矛盾纠纷多元化解平台等基层治理平台结合起来,注重工作联动、平台衔接、力量聚合,更好地助力乡村振兴,助力基层治理,助力民生保障。

会上,市政协主席会议部分成员作交流研讨发言。

高颜值生态与高质量发展互融共进

(上接A1版)

回收还田,生物肥料有着落

农业上的种养循环不仅涉及秸秆等农作物的循环使用,还包括畜禽粪污资源的回收利用。

在华日水稻种植专业合作社忙着加工处理打捆的水稻秸秆时,不远处杭桥村十八组的一处农田里,一辆施肥车正喷洒肥料。

“肥料来自华日施肥专业合作社,是经过加工处理的畜禽粪污。”原东陈镇杭桥村党支部书记薛建告诉记者,华日施肥专业合作社从畜禽养殖户处回收粪污,经过加工处理后再进行还田,目前该模式在不少养殖户、种植户中得到推广。

“跟秸秆回收处理循环使用相比,畜禽粪污的回收再利用推广起来更为顺畅。”黄永兵同样负责着华日施肥专业合作社的项目管理工作,“合作社建有13个田间调节池,能同时处理1500吨畜禽粪污,每年回收的畜禽粪污在9000吨左右,经过加工处理再还田的面积约6000亩。”目前合作社和24家养殖场达成了清运协议,黄永兵算了一笔生态账:“每两个月清运一次,每次可以消化1400多吨养殖粪污,年生产生物有机肥约1万吨。”

2021年至2022年,如皋完成粪肥还田面积21.62万亩,施用粪肥28.42万吨,化肥(折纯)减少施用量1097吨。目前,该市畜禽粪污社会化服务主体共对接300多个养殖场、439个种植园(户)并签订服务协议,以社会化服务组织为纽带的“养殖场(户)+社会化服务组织+种植园(户)”绿色种养循环农业发展模式正如火如荼建立。

本报记者 陈嘉仪 本报通讯员 蔡梦玉 刘三五



昨天,南通融谷储备粮有限公司正场库点收购的粳稻正在入库。该公司从11月初开秤,截至当天已经入库稻谷近万吨。目前5055、9108等优质稻价格坚挺,最高时达3.04元/公斤,高于2.62元/公斤的国家最低收购价。

凌华摄

树立文明养犬新风尚 我市举行主题宣传活动

本报讯(记者张亮)18日,市区犬类管理办公室、崇川区犬类管理办公室在万象城联合主办2023年度文明养犬树新风主题宣讲暨无主流浪犬领养活动,呼吁广大市民文明规范养犬,共建美好和谐家园。

此次宣讲活动中,8名来自学校、律所、街道、动保组织、派出所等不同行业领域的“文明养犬宣传之星”,通过一个个生动故事分享了各自对文明养犬的认识,希望广大市民自觉遵守犬类管理规定,携手并进,争做文明养犬人,为维护优美整洁的城市环境、建设和谐健康的人居环境而共同努力。

“如何为犬只办理登记?”“爱犬是否需要每年接种疫苗?”“哪些犬属于烈性犬?”趣味问答环节,主持人与现场市民热情互动,加深大家对文明规范养犬的认识。场外宠物领养现场,同样吸引了不少市民驻足,现场提供了领养、免疫、上牌等“一条龙”服务,鼓励领养代替购买,为流浪犬找到家的温暖。

出台补贴政策 确保颗粒归仓 海门烘干设备总台数达248台

本报讯(记者黄天玲 通讯员俞苏华曹亮)连日来,海门街道施成农机服务专业合作社的烘干房内机器轰鸣,昼夜不歇。合作社既要烘干自家种植的一千亩水稻,还要服务周边的种植户。

确保粮食颗粒归仓,烘干是重要一环。随着海门全区水稻陆续收获,各地的烘干设备都进入了满负荷工作状态。“过去没有烘干设备,粮食全晒在大马路上,损失率高不说,还容易造成交通安全隐患。”有着近十年种植经验的合作社负责人施明透露,今年合作社的水稻烘干面积预计达一万亩,烘干总量超5000吨。

同样能提供烘干服务的海门街道丰水源家庭农场今年报废了所有陈旧的烘干设备,购置了全新的16台20吨烘干设备,并将柴油热风炉升级为生物制热风炉,能耗更省,烘干效果更佳。农场负责人曹徐锋

今年,施成农机服务专业合作社在原有8台16吨烘干机的基础上,又增加了8台21吨的烘干机,日烘干能力由原来的一天200亩提升至一天500亩。“随着大面积的土地流转和规模化的高标准农田建设,周边种粮的农户越来越多,对粮食烘干的需求也更加旺盛。”施明透露,今年合作社的水稻烘干面积预计达一万亩,烘干总量超5000吨。

同样能提供烘干服务的海门街道丰水源家庭农场今年报废了所有陈旧的烘干设备,购置了全新的16台20吨烘干设备,并将柴油热风炉升级为生物制热风炉,能耗更省,烘干效果更佳。农场负责人曹徐锋

告诉记者,将粮食烘干除了有利于存储外,还能提高种粮人的实际收益,增强他们的种粮信心。根据今年的市场行情,干稻的收购价格约为1.43元/斤,比潮稻高了约0.3元/斤,稻穗的烘干成本约0.08元/斤,经过计算,水稻烘干后售卖的利润更多。

粮食烘干的优势显而易见,今年,海门区积极出台相关补贴政策,对购买一组4台15吨以上烘干设备的农业经营主体补贴20万元,依次累计,最多不超过四组。今年以来,全区共新增烘干设备34台,总容量638吨,截至目前,全区烘干设备总台数达到248台,总容量达到3723吨,这意味着海门粮食安全的基础得到了进一步稳固。

通州石港镇探索农旅发展模式,提高耕地利用率——

做优特色产业 提升发展成色

日前,通州区石港镇睹史院村获评第三批全国乡村治理示范村。睹史院村以特有的渔湾“水乡湿地”资源为载体,以传统文化为魂,以美丽田园为韵,以农业旅游为基,走出了一条农商旅一体化融合发展之路。

产业振兴是乡村振兴根本所在,是加快推进农业农村现代化的必然要求。近年来,石港镇大力发展现代农业,推动一二三产融合发展,提升乡村振兴“成色”。

小田变大田,千亩农田展新颜

秋风吹过,北侧水稻田掀起一股股稻浪,南侧玉米秆随风摇曳……17日,站在石港镇花市街村海窑路边,花市街村党支部书记丁春梅告诉记者,北侧10、11号地块和南侧的12号地块均是今年村里重点推进的高标准农田建设改造提升项目。“规划建设高标准农田后,细碎的‘小田’变成了规整的‘大田’,有利于推进土地流转,提高规模种植效率。”

近年来,石港镇以提高土地溢出率和利用率为切入口,迁移坟墓1940座,流转

土地4800亩,拆除房屋3000平方米。同时,“凑小田,并大田”,申报百亩示范方18个,千亩示范方1个,推动高标准农田建设提速增效。据统计,石港镇永久基本农田面积74212亩,截至目前,已建高标准农田面积71259亩,建成率96.02%。

此外,石港镇通过小型农田水利重点县工程、新增千亿斤粮食项目、双百整治、灌区改造等多个项目实施持续推进高效节水灌溉建设,大力支持已建高标准农田提档改造;以创建全程全面机械化示范镇为契机,大力推广智能化绿色化装备,发展智能农机装备60台。通过建设高标准农田,改善了农田基础设施条件,提高了农田综合生产能力。

建成产业链,味稻小镇稻米香

在位于石港科技产业园的通州区湾区米业有限公司稻米加工车间,全程自动化的稻米加工生产线正在作业:一粒粒稻子经过清理、去石、剥壳、碾米、抛光、色选、包装等工序,变成一袋袋保质保量的品牌大米。

近年来,石港镇积极开展水稻绿色高质高效创建项目,组建了5000亩以上示范片2个,集中育秧点30多个,为水稻产业化开发奠定了基础。通过整合土地资源、推进适度规模化经营、生产全程全面机械化和加工设备自给等举措,依托农产品质量安全监管平台,建成了优质水稻生产、加工、销售于一体的产业链,实现了从“一粒种子”到“一粒米”质量全程可追溯。

此外,石港镇累计开工规模农业项目73个,投入额超14.6亿元。创成国家级示范合作社2家,建成省级示范家庭农场11家,新增农产品注册商标19个,获评“省级绿色优质农产品基地和全程机械化示范镇”。持续放大“味稻小镇”稻米产业优势,成立通州区大米行业质量合作会,通州区23家小微企业、个体工商户成为大米质量合作社首批社员单位。

农旅新融合,打造精品示范村

15日,沿着石港镇睹史院村的彩虹路前行,绵延15公里的渔湾水道穿村而过,占地约300亩的“老家菜地”、农业科普、田间地头、休闲娱乐设施一一亮相,吸引了不少游客前来游玩。

园露营、文天祥纪念馆等乡村旅游项目初见雏形。一座崭新的咖啡厅矗立在田园间,露营帐篷一字排开,让这古朴的乡村增添了一些现代气息。

睹史院村依托渔湾水乡自然资源优势和传统文化优势,加快农文旅一体化融合发展步伐,通过村企合作发展文创、研学、农耕、旅游等产业链,让村民实现“口袋里腰包鼓鼓,心里幸福融融,脸上笑容盈盈,身上自信满满”的幸福愿景。2022年,睹史院村集体可支配收入达到261万元,农民人均纯收入31200元。

近年来,石港镇深入做好“土、特、产”文章,充分利用悠久的历史文化资源和原生态的渔湾景区两张特色名片,探索“农业+旅游”发展模式,为石港镇的新型城镇化建设积累魅力、增添活力。

同时,与中建、中铁等央企多次洽谈东大街地块以及护城河开发的规划设计,积极探索用混合所有制方式开发文旅项目。发展农村电商与礼盒集采业务,打造直播账号矩阵,整合本地特色农产品和优势家纺产品,分类导入四港优选礼盒推入市场。

本报记者 徐爱银 本报通讯员 夏凡